

# HERALDO DEL SEGURA

SEMANARIO DE VIDA REGIONAL

No se devuelven los originales  
La correspondencia al Director

ARCHENA - MURCIA  
Año II—Núm. 46

DIRECTOR  
F. Medina Banegas

DOMINGO  
3 de Noviembre de 1927

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:  
Mes . . . . . 0'60 Semestre . . . 3'50  
Trimestre . . 1'80 Año . . . . . 7'00  
PAGO ADELANTADO

## Mejoras archeneras

En diferentes ocasiones hemos discurrido sobre la conveniencia de realizar una labor de mejoras que engrandezcan el haber de este pueblo y sobre cada una de éstas hemos apuntado razones justificadísimas que en bien del progreso y bienestar archenero aconsejan realizar sacrificios para llevar a la realidad aquellos postulados que nuestro pueblo mantiene en «callada» ansia de renovación.

Archena tiene todavía sus problemas «intactos», por realizar totalmente, puede decirse. Como principales, la construcción de edificios para escuelas y el abastecimiento de aguas a la población en condiciones de potabilidad.

Puede decirse, que en esta fase de verdaderos afanes conquistadores en que los pueblos ponen a contribución lo mejor de su voluntad y lo más caro de sus sacrificios para rendir en beneficio de sus intereses generales, inequívocas muestras de progreso, Archena es un pueblo indiferente al grado de prosperidad que le corresponde alcanzar por su categoría y posibilidades.

La erección de un edificio para escuelas graduadas es pecado imperdonable no lo hicieran los hombres que han administrado a Archena desde que éstas se concedieron. Igualmente el abastecimiento de aguas potables debió ser problema que preocupara hace mucho tiempo a cuantos han pasado por la alcaldía planteándolo seriamente y llevando al reagión de sus exigencias los recursos que un día facilitarían su total realización.

Nada se hizo en este sentido ni por una ni otra mejora y en la actualidad nos encontramos sin un tanteo quimérico siquiera, de las posibilidades que pueen contribuir a que éstas tengan realidad.

En consecuencia, todos los afanes deben dirigirse a rectificar esta política falta de audacia para enfrentarse con problemas de superior magnitud como los enunciados, entregándonos al empeño de satisfacer prontamente las aspiraciones que alienta todo archenero.

EDITORIAL LEVANTE

## Concurso de belleza

En el concurso de belleza llevado a cabo en colaboración con HERALDO DEL SEGURA por esta Editorial con motivo de la publicación a primeros de año de un hermoso Almanaque, ha resultado elegida como la señorita más guapa de Archena por enorme mayoría de votos la encantadora y bella señorita Lola del Prisco García.

La agraciada ha tenido la gentileza de conceder su retrato a esta Editorial para su publicación en el mencionado almanaque que verá la luz a primeros de año.

Felicitemos a la señorita Prisco y le agradecemos la bondad de habernos remitido su retrato.

## Los tres nenes

Me asomaba a verlos  
pasar por mi puerta:  
tres nenes hermosos  
que iban a la escuela...

Los tres pequeñicos, los tres casi iguales,  
¡Tres caras bonicas, como tres estrellas!

¡Iban tan limpicos!... A la madre siempre  
la veía en ellos, sin saber quien era.

Me la imaginaba  
como el pan de buena...

Me la imaginaba, por lo curiosa,  
¡como el agua pura que nace en las peñas,  
¡Iban tan limpicos

que yo me decía: De seguro que ella  
los viste, y se mira, como en tres espejos  
en sus tres hijicos... ¡Como si lo viera!

En algunos días  
no vi por mi puerta  
pasar a los nenes,  
y, sintiendo pena,

pregunté por ellos, y me contestaron:  
—¡Lástima de hijicos! No van a la escuela  
porque está su madre malica en la cama,  
que Dios se la lleva.

Al p quico tiempo, pasaron los nenes  
otra vez junticos, los tres, por mi puerta.

¡Llevaban al cuello  
la cintica ne ra!...  
¡Sin que la llevara  
su «esgracia» se viera!

Iban dejaticos... Sin aquel apaño  
propio de la madre! ...Sin la gracia aquella!

¡Lástima de hijicos!

¡Se me heló de verlos la sangre en las venas!...

VICENTE MEDINA

GRATITUD

## La lucha contra la tuberculosis

Son tantas y tan valiosas las pruebas de altísima consideración recibidas, con motivo de la celebración del mitin sanitario organizado por la Junta abaranera de la lucha antituberculosa, que por regia merced tengo el honor de presidir, que un imperioso deber me obliga a rendir en su nombre público testimonio de gratitud a cuantos han contribuido a su esplendor y brillantez.

Por haber surgido la feliz iniciativa al calor del bello ideal que sirve de escudo a la noble cruzada contra el mortífero bacilo, que alienta el espíritu prócer de la Augusta Soberana de España, bien pronto esta Junta local logró poner en vibración las cuerdas más sensibles del corazón del pueblo, dándole vida a un acto cuya importancia y solemnidad ha realizado la Prensa con entusiasmo digno de tan alta causa.

Autoridades, médicos, sacerdotes, maestros, abogados, todos los elementos representativos del poder, de la inteligencia y del trabajo regenerador y fecundo, vinculados en los mismos sentimientos de amor y de patria, con hidalga gentileza se esforzaron en aportar los frutos sazonados de sus interiores inquietudes y los estímulos pujantes de su cooperación generosa. Y por si algo faltara para coronar el fausto suceso, la mujer de esta

tierra hizo despertar a las dormidas poesías con el delicado atractivo de su emotividad palpitante y el efluvio caricioso, gentil y dominador de su incomparable hermosura.

Su Majestad la Reina, presta siempre a recoger los latidos del pueblo español, apresuróse a enviarnos su adhesión augusta, no obstante la modestia de esta Junta, adhesión que Abarán hubo de recibir la noche memorable del mitin con un aplauso tan estruendoso, tan prolongado y tan emocionante, que nunca otro igual sonara en nuestros oídos. Y tal efecto produjo el rasgo hermosísimo de la Reina benemérita que comparte el trono de España con el más caballeroso de los Soberanos europeos, que aún el pulso nos tiembla, y la congoja nos ahoga, y salta el cozón del pecho dominado por los sublimes escalofríos de la emoción, por la fiebre abrasadora del patriotismo.

No faltaron, por otra parte, los estímulos alentadores del infatigable exministro don Isidoro de la Cierva, del digno Gobernador civil, del exquisito presidente de la Diputación, del ilustrado alcalde de Murcia, del prestigioso inspector provincial de Sanidad y de tantas otras personalidades ilustres, cuyos consoladores ofrecimientos de resuelto y eficaz apoyo quedaron esculpidos en lo más hondo de nuestro corazón.

La Prensa, a su vez, lo mismo de Madrid que de provincias, haciendo honor a sus tradiciones gloriosas, no estuvo remisa para consagrar muchas y valiosas páginas al acto, exaltándolo con plumas brillantísimas trazadoras de magas idealidades.

Pequeña, microscópica resulta en verdad la obra realizada, ante las inmerecidas loas con que a la bondadosa cortesía de los demás le plugo ponderarla. Y, pues que esta Junta, consciente de su menguada importancia, sabe que no le es dado acometer empresas mayores, al agradecer profundamente las frases de cariñoso afecto con que ha sido abrumada, se honra adquiriendo el compromiso de hacer en lo futuro el máximum de sacrificio en favor de los tuberculosos, hasta conseguir crear en este pueblo, si es posible, un verdadero estado de opinion frente al terrible

Este número ha sido visado por la Censura



Primer aniversario

de la señora

Doña Angelina Moreno Sánchez

que falleció el 16 de noviembre de 1926, a los 27 años de edad

R. I. P.

Sus resignados padres D. Francisco Moreno y D.<sup>a</sup> Jesualda Sánchez,  
su esposo, D. José López Robles; hermanos, D. Francisco, D. Joaquín, y D. Jesualdo y demás parientes.

Recuerdan a sus amistades y personas piadosas tan sensible pérdida y les participan que en sufragio de su alma tendrá lugar un funeral el próximo miércoles día 16, a las 9 de la mañana, en la iglesia de San Bartolomé de Ulea, agradeciéndoles la encomienda a Dios en sus oraciones y asistan a la misa por lo que les quedarán reconocidos.

Ulea 12 de Noviembre de 1927.